Программа и циклы занятий для людей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе инвалидов и детей-инвалидов.
Ярославский зоопарк приглашает людей с ограниченными возможностями здоровья познакомиться с представителями животного и растительного мира.
Мы предлагаем специально разработанные мероприятия, участники которых, как дети, так и взрослые, узнают много нового и интересного о животных и растениях нашей планеты. Непременный компонент наших мероприятий - непосредственный контакт с животными. Такое общение с животными способствует развитию эмоциональной сферы людей с ОВЗ, обогащает сенсорный опыт взрослого и ребенка. Проводимые мероприятия способствуют умственного и физическому развитию человека, а также значительно улучшают его психическое состояние.
Занятия проводятся в учебных помещениях Демонстрационного учебного центра «Ковчег», на основной территории зоопарка и в отделе «Зооэкзотариум»
Программа «Исцеляющие друзья».
Участие в программе возможно для детей с различными заболеваниями, в том числе инвалидов. Возраст участников 6-12 лет. Группа 10-12 человек.
Большое внимание уделяется контакту детей с животными зоопарка. Для более успешного прохождения данного курса занятий в конце тематических занятий проводится мастер-класс. Режим занятий 2 раза в неделю по 1 часу (академическому). Цель программы - улучшение эмоционального и психологического состояния детей через знакомство с представителями живого мира и интересными фактами о них.
Цикл занятий «Животные дома».
Этот цикл занятий предлагается детям с задержкой психического развития в возрасте от 7 до 12 лет. Проводится на базе ДУЦ «Ковчег».
Занятия направлены на знакомство с животными, которых можно содержат в домашних условиях, расширения знаний о домашних питомцах. Занятия способствуют гармонизации эмоциональной сферы и развитию интеллектуальных способностей.
В начале занятия участники изучают основы содержания, питания и поведения животного. Затем их ждёт знакомство и контакт с ними. Для закрепления пройденного материала, развития практических навыков, развития творческих способностей участники изготавливают поделку на семейном мастер-классе.
В результате дети расширяют свои знания о животных, вследствие чего начинают бережнее относиться к природе, укрепляют свои взаимоотношения с родителями, приобретают и совершенствуют практические навыки и умения.
На занятиях учитывается индивидуальные особенности каждого ребенка.
Продолжительность занятия - 50 минут. Количество участников - до 12 «человек.
Цикл занятий «Учимся наблюдать».
Цикл состоит из двух блоков, по 4 занятия каждый. Занятия предназначены для детей с тяжелыми нарушениями речи от 5-ти до 7 лет. Проводится на базе ДУЦ «Ковчег».
Цель занятий: развивать способность акцентировать внимание на особенностях внешнего вида через наблюдение за животными; способствовать развитию умения делать элементарные выводы; способствовать развитию общечеловеческих личностных качеств, укреплять семейные связи.
Каждая единица цикла состоит из тематического занятия и совместного с родителями мастер-класса.
Занятие состоит из рассказа о животных, контакта с животным и мастер-класса. Продолжительность мероприятия (50) минут: 25 минут - занятие, 25 минут - мастер-класс
Количество участников - до 12 человек.
Цикл выездных занятий.
Выездные тематические занятия предназначены для детей с задержкой психического развития от 4-х до 7 лет. Проводятся в детских дошкольных учреждениях.
Занятия рассчитаны на фронтальный способ проведения, но с учетом индивидуальных особенностей детей и индивидуального подхода.
На каждом занятии присутствует одно животное, за которым ведется наблюдение.
Педагог направляет внимание детей, отмечая необходимое. Все занятия сопровождаются игровыми моментами и контактом с животным.
При проведении тематических занятий применяются различные методы: наглядные, игровые, практические. Для достижения целей и задач используются методические приемы: игра, моделирование, наблюдение, художественное слово.
Продолжительность занятия - 20-30 минут. Количество участников - до 12 человек.
Для социокультурной реабилитации людей и детей с особыми возможностями здоровья, в том числе инвалидов, детей-инвалидов, а также реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалидов Ярославский зоопарк предоставляет возможность проведения реабилитационных и диагностических работ профильным специалистам (врачам, психологам, преподавателям и т.д.).
